



关注京津冀产业链供应链大会

链接聚力 赋能腾飞

——2024京津冀产业链供应链大会见闻

■ 本报记者 吴巧君

“对初创企业来说,建立信任的成本是很高的,而这样的推介活动,正好帮助企业大大降低了这块成本。”辰星(天津)自动化设备有限公司(以下简称辰星)合伙人、CMO(首席营销官)施凤财在10月24日下午举行的“机器人产业专题推介活动”会场外对记者说。

辰星这家由天津大学孵化出来的本土机器人企业,经过10余年发展,目前生产的阿童木并联机器人市场占有率位列行业前茅。施凤财的创业感受在昨天开幕的2024京津冀产业链供应链大会设置的“新技术、新产品、新场景发布推介区”内得到了验证。

“可完成‘全随动’状态下精度在正负0.1毫米、次数在每分钟200次的随动抓放,适用于食品、医药等行业小型物料的装配、搬运与分拣。”辰星最新款阿童木并联机器人的介绍文字引起了河北主导光电技术有限公司技术经理谷纳声的注意,他告诉记者,自己企业主要生产机器人视觉光源设备,是机器人的核心零部件。“来到这个产业链供应链大会,可以找到众多的合作伙伴。”他说。

本报讯(记者 吴巧君)昨天举行的2024京津冀产业链供应链大会开幕式上,京津冀信息技术应用创新产业联盟正式启动。该联盟将集中三地优势资源,搭建平台,融通生态,推动京津冀地区信创产业实现新突破。

中国软件与技术服务股份有限公司党委副书记、总经理周在龙作为首届轮值主席在联盟启动仪式上称,联盟设置了五大职能,即落实决策部署,搭建高质量协同发展平台;

多地养老服务领域达成合作

在博览会上,市民政局与河北省唐山市人民政府签订《推进津唐两地养老服务战略合作框架协议》,未来两地在民政领域将建立沟通机制,在协同推进养老项目、搭建宣传推介平台、加强人才培养培训、落实养老机构支持政策等方面,深入对接交流,推动津唐两地养老服务资源共享,提升两地养老服务综合实力。

与此同时,滨海新区、河东区、河北区、武清区的民政部门分别与内蒙古赤峰市签订《养老服务战略合作框架协议》,与内蒙古锡林郭勒盟签订《康养服务战略合作协议》;东丽区民政局与石家庄市教育局签订《养老服务合作协议》;天津老龄协会同辽宁、四川、安徽、陕西、山西等省市行业协会、优秀企业签订15个合作协议;天津市养老服务促进会与河北省保定市易县民政部门及企业,签订养老领域有关协同发展协议,为老年人搭建舒适、便捷、有品质的旅居养老服务平台。

“京津冀AI养老顾问”亮相

随着老龄化程度的加深,空巢化

今冬供暖 准备就绪

本报讯(记者 雷风雨)今冬采暖季即将来临。昨日从城市管理委获悉,全市供热行业已进入供热启动临战状态。市城市管理委和市气象部门将持续做好气候会商,一旦出现恶劣天气,根据《天津市供热用热条例》,启动供热工作,确保市民不受寒冷天气影响。

今冬采暖季,全市集中供热总面积6亿平方米。“全市289家供热企业已经准备就绪,热电联产、燃气和可再生能源供热比例达98.15%,形成了以清洁能源为主体的集中供热体系,广大市民将享受以清洁能源为主的集中供暖。”市城市管理委供热管理处处长鞠金太说。

从硬件设施到软件服务,我市已全方位为今冬供暖做好准备。从10月1日起,全市各供热企业全员上岗,着手设施检修和工程收尾工作。截至目前,全市共完成574个供热站中1197台锅炉和燃烧器,以及1037台热

泵机组的检修工作。作为我市今年民心工程,供热管道设施的更新改造也在稳步推进,单户分户改造面积超过103万平方米,共计完成119个改造子项,现已进入设施调试阶段,确保供热启动时设施运行无碍。

针对今冬供热,我市同步启动了打压试水和冷态运行工作。各供热企业已启动系统注水、分段打压试验和冷态循环工作,同步清洗管道滤网。截至目前,已有489个供热站完成了入户滤网的清洗工作,确保供热系统能够安全稳定运行。

能源储备方面,我市为确保市民温暖过冬,做足了燃气和燃煤储

京津冀信息技术应用创新产业联盟成立

促进交流合作,形成协同互联的产业生态;积极建言献策,构建灵活有效的智力支撑;链接各方资源,以特色服务赋能企业发展;打造品牌活动,加强凝聚力形成发展合力。

昨天在开幕式上刚刚宣布揭牌成立的“中软信创”代表天津成为该联盟的首届轮值主席单位。据中

软信创高级副总经理马达介绍,中软信创由天津中软升级而来,是中国软件贯彻落实中国电子与天津市深化战略合作的标志性成果。“作为首届盟主单位,中软信创将与联盟各成员单位一道,优化技术产品,提升服务质量,加强开放合作,带动京津冀新一代信息技术应用创新产业蓬勃发展。”他表示。

据了解,中软信创在津落地,将在

技术生态、人才培养、行业数字化转型等方面与天津加强合作。“我们会将中国软件最新的科技成果带入天津市场,特别是上半年在智博会期间发布的方舟数智底座,为天津的新一代信息技术应用创新发展提供有力支撑。同时,会有大批优秀人才随着中软信创的落地而来到天津,员工人数估计可以从过去的300余人增加至800人。”中国软件副总经理、中软信创执行董事、总经理翟胜强介绍说。

优质资源对接 新兴技术亮相

2024天津(国际)养老服务业博览会开幕

“天津这届博览会规模大、资源多,我们在今天逛展及与同行的交流中发现一些新的技术,比如,家庭适老化改造样板间,很多细节就非常值得我们借鉴和应用。我们也希望与更多的企业交流合作,提高养老服务水平。”北京健康养老集团有限公司负责人表示。

老有所养离不开金融助力。市民政局与渤海银行股份有限公司签署全面战略合作框架协议,针对民政服务领域资金需求,金融加持,让老年人幸福感“成色”更足。

深耕专业 顺势而为

南开大学经济学院教授 孙景宇 新质生产力赋能转型升级

天津数字出版产业园的建设发展,通过以数字化转型带动出版行业技术变革和效率变革,探索走出了一条以新质生产力改造提升传统产业、培育壮大新兴产业、布局建设未来产业的高质量发展之路。

发展新质生产力要摆脱过去的传统发展方式和路径,但也不是要平地起高楼,而是要因地制宜。产业园依托出版集团在出版领域长期积累的宝贵经验和丰富资源,大力推动数字化转型升级,让闲置了10余年的天津美术印刷厂旧貌换新颜,以信息载体文化倒逼技术和业态模式层面的创新以及管理和制度层面的创新,适应了数智时代对出版业高质量发展的内在要求。

发展新质生产力必须推动短板产业链、优势产业链、传统产业升链、新兴产业建链,产业园围绕发展新质生产力布局数字出版产业链,突出龙头企业带动作用,以新的出版技术和新的出版形态带来出版业“质”的变化,使新质生产力成为推动出版业高质量发展的重要引擎。

今冬供暖 准备就绪

全市集中供热总面积6亿平方米

预计今冬将消耗燃气21.02亿立方米、燃煤11.2万吨。截至目前,全市燃气锅炉房已购入燃气总量2.03亿立方米,占今冬总需求量的9.7%。西青区华苑供热站燃煤量也已达4万吨,确保供热能源充足,稳定供应。

今冬采暖季,我市将加大供热工作的监管和服务力度,制定多项监督服务机制,确保市民能享受到优质的供热服务。同时,修订完善了供热“一站一人”驻守工作机制,创新建立了供热启动和供热管家等机制,实现供热全链条制度保障。“今冬将全面推进供热管家服务制度。各供热站在所辖小

区设置供热管家,负责居民供热服务工作,联合社区网格员,在宣传栏、楼道口等位置公开供热管家的姓名、联系方式等信息,方便居民随时联系。”市城市管理委供热管理处四级调研员高志强说。

此外,辖区每个供热站明确一名责任人,在供热初期末期、大幅降温、重要节假日等关键节点,责任人将24小时驻守供热站,确保供热运行符合需求,第一时间解决市民的诉求。同时,还对各供热站的12345市民热线受理、入户维修等服务质量进行监督和提升,务求问题得到最快响应。

支持小微企业融资协调工作机制部署会议召开

合力破解融资难题 有效支持小微企业发展

本报讯(记者 张清)25日上午,我市召开支持小微企业融资协调工作机制部署会议,深入学习贯彻习近平总书记关于金融服务实体经济和支持小微企业发展的重要指示批示精神,认真落实国家视频会议要求,推动解决小微企业融资难、融资贵、融资慢问题。市委常委、常务副市长刘桂平出席会议并讲话。

会议强调,小微企业联系千家万户,是发展经济、促进就业、改善民生的重要力量,各部门、各区、各商业银行要进一步提高政治站位,切实增强责任感和使命感,营造良好普惠金融生态,坚决杜绝“拉郎配”“一刀切”“搞运动”,形成“敢贷愿贷”

变身“数字岛” 提升“向新力”

(上接第1版)

记者手记

深耕专业 顺势而为

专业人做专业事,做最擅长的事。这,说来容易,但在动辄跨界,“转换赛道”“弯道超车”成为网络流行语的今天,能够沉住气,在擅长的领域精耕细作、创新迭代,做起来却难。天津数字出版产业园交付不足一年,已然气象一新,成功之处即在于此。

一边提升改造一边招商引资,是尊重市场;紧扣自己所长开疆拓土,是尊重专业;在时代大潮中主动出击,向新求变,是尊重发展——围绕优势产业锚定发展方向,拓宽4大产业链上下游寻求突破,天津数字出版产业园的建立是传统出版业顺应时势破茧新生的勇敢突围和扎实实践。入园企业(含确定意向企业)达36家,租用面积超过可供招租面积的90%,这是市场给予这一勇气和实力的回应。

敢于挥别故往重新选择赛道是勇敢,敢于立足故土让老树新生再现繁华亦如是。

今冬供暖 准备就绪

全市集中供热总面积6亿平方米

区设置供热管家,负责居民供热服务工作,联合社区网格员,在宣传栏、楼道口等位置公开供热管家的姓名、联系方式等信息,方便居民随时联系。”市城市管理委供热管理处四级调研员高志强说。

此外,辖区每个供热站明确一名责任人,在供热初期末期、大幅降温、重要节假日等关键节点,责任人将24小时驻守供热站,确保供热运行符合需求,第一时间解决市民的诉求。同时,还对各供热站的12345市民热线受理、入户维修等服务质量进行监督和提升,务求问题得到最快响应。

支持小微企业融资协调工作机制部署会议召开

合力破解融资难题 有效支持小微企业发展

本报讯(记者 张清)25日上午,我市召开支持小微企业融资协调工作机制部署会议,深入学习贯彻习近平总书记关于金融服务实体经济和支持小微企业发展的重要指示批示精神,认真落实国家视频会议要求,推动解决小微企业融资难、融资贵、融资慢问题。市委常委、常务副市长刘桂平出席会议并讲话。

会议强调,小微企业联系千家万户,是发展经济、促进就业、改善民生的重要力量,各部门、各区、各商业银行要进一步提高政治站位,切实增强责任感和使命感,营造良好普惠金融生态,坚决杜绝“拉郎配”“一刀切”“搞运动”,形成“敢贷愿贷”

我市举办民主党派市委会领导班子专题研讨班

本报讯(记者 刘平)10月21日至25日,我市“寻初心·话改革·谱新篇——2024年民主党派天津市委会领导班子专题研讨班”在津举办。

研讨班围绕学习贯彻中共二十届三中全会精神和市委十二届六次全会精神作专题辅导。利用重庆丰富统战资源,在中国民主党派历史陈列馆和周公馆、桂园、特园开展现场教学,考察作孚纪念馆、晏阳初纪念馆,调研基层多党合作实践基地。在渣滓洞、白公馆开展革命教育,在红岩魂广场瞻仰烈士陵园

深入赛力斯超级汽车工厂和宗申产业集团调研。学员认为研讨班理论学习深入、实践教学丰富,形式新颖、内容饱满,政治性、理论性和指导性强,整体质量高,深刻感受到市委对多党合作事业的高度重视和对民主党派的高度重视。大家表示,要继续深入学习贯彻习近平总书记关于坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度的重要论述,坚守合作初心、赓续优良传统,加强自身建设、提高履职能力,带领民主党派成员以改革创新精神,落实“四个善作善成”重要要求,投身“十项行动”和“三新”“三量”重点任务,为谱写中国式现代化天津篇章贡献智慧和力量。

天津警院李大钊烈士纪念馆复建完成

本报讯(记者 韩雯)让红色资源不断焕发新的生命力。昨日从天津公安警官职业学院获悉,该校的李大钊烈士纪念馆复建完成,并举行了开馆揭牌仪式。

“我们要让红色藏品真正活起来、用起来、亮起来,让李大钊精神得到更好的传承和发扬。”相关负责人表示。在李大钊烈士纪念馆复建开馆揭牌仪式上,李大钊烈士之孙、“七一勋章”获得者李宏塔向天津公安警官职业学院捐赠了李大钊烈士创办的《言治》月刊、《新青年》杂志以及李大钊书写的楹联等珍贵红色藏品。“这些红色藏品承载了李大钊烈士的伟大事迹和崇高精神,既充实和丰富了纪念馆馆藏,又为警院弘扬大

变身“数字岛” 提升“向新力”

(上接第1版)

记者手记

深耕专业 顺势而为

专业人做专业事,做最擅长的事。这,说来容易,但在动辄跨界,“转换赛道”“弯道超车”成为网络流行语的今天,能够沉住气,在擅长的领域精耕细作、创新迭代,做起来却难。天津数字出版产业园交付不足一年,已然气象一新,成功之处即在于此。

一边提升改造一边招商引资,是尊重市场;紧扣自己所长开疆拓土,是尊重专业;在时代大潮中主动出击,向新求变,是尊重发展——围绕优势产业锚定发展方向,拓宽4大产业链上下游寻求突破,天津数字出版产业园的建立是传统出版业顺应时势破茧新生的勇敢突围和扎实实践。入园企业(含确定意向企业)达36家,租用面积超过可供招租面积的90%,这是市场给予这一勇气和实力的回应。

敢于挥别故往重新选择赛道是勇敢,敢于立足故土让老树新生再现繁华亦如是。

2024京津冀产业链供应链大会在津举行

(上接第1版)今天的河北,产业基础实、应用场景丰富,合作商机无限,发展前景广阔,真诚希望各位嘉宾以这次大会为契机,走进河北、投资河北,共享时代新机遇,共赢高质量发展新未来。

开幕式上,发布《京津冀产业协同发展十周年报告》等成果,举行有关揭牌成立仪式和重点项目签约活动,三省市作产业发展与政策推介,来自学界和企业界嘉宾发言。

汇聚三地人大法治力量 推动协同发展走深走实

(上接第1版)会后,与会人员赴广视科技公司、中关村国家自主创新示范区展示中心实地调研考察。

会前,与会嘉宾共同参观京津冀“新技术、新产品、新场景发布推介区”。本届大会由天津市、北京市、河北省三地政府共同主办,按照“1+6+N”活动总体架构,包含一场大会开幕式、6场产业专题推介和N场招商考察系列活动。

工业和信息化部总工程师赵志国,中国通用技术(集团)控股有限责任公司总经理崔志成;市领导刘桂平、连茂君、范少军和市政府秘书长胡学明等参加。

会前,与会嘉宾共同参观京津冀“新技术、新产品、新场景发布推介区”。本届大会由天津市、北京市、河北省三地政府共同主办,按照“1+6+N”活动总体架构,包含一场大会开幕式、6场产业专题推介和N场招商考察系列活动。

我市举办民主党派市委会领导班子专题研讨班

本报讯(记者 刘平)10月21日至25日,我市“寻初心·话改革·谱新篇——2024年民主党派天津市委会领导班子专题研讨班”在津举办。

研讨班围绕学习贯彻中共二十届三中全会精神和市委十二届六次全会精神作专题辅导。利用重庆丰富统战资源,在中国民主党派历史陈列馆和周公馆、桂园、特园开展现场教学,考察作孚纪念馆、晏阳初纪念馆,调研基层多党合作实践基地。在渣滓洞、白公馆开展革命教育,在红岩魂广场瞻仰烈士陵园

深入赛力斯超级汽车工厂和宗申产业集团调研。学员认为研讨班理论学习深入、实践教学丰富,形式新颖、内容饱满,政治性、理论性和指导性强,整体质量高,深刻感受到市委对多党合作事业的高度重视和对民主党派的高度重视。大家表示,要继续深入学习贯彻习近平总书记关于坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度的重要论述,坚守合作初心、赓续优良传统,加强自身建设、提高履职能力,带领民主党派成员以改革创新精神,落实“四个善作善成”重要要求,投身“十项行动”和“三新”“三量”重点任务,为谱写中国式现代化天津篇章贡献智慧和力量。

天津警院李大钊烈士纪念馆复建完成

本报讯(记者 韩雯)让红色资源不断焕发新的生命力。昨日从天津公安警官职业学院获悉,该校的李大钊烈士纪念馆复建完成,并举行了开馆揭牌仪式。

“我们要让红色藏品真正活起来、用起来、亮起来,让李大钊精神得到更好的传承和发扬。”相关负责人表示。在李大钊烈士纪念馆复建开馆揭牌仪式上,李大钊烈士之孙、“七一勋章”获得者李宏塔向天津公安警官职业学院捐赠了李大钊烈士创办的《言治》月刊、《新青年》杂志以及李大钊书写的楹联等珍贵红色藏品。“这些红色藏品承载了李大钊烈士的伟大事迹和崇高精神,既充实和丰富了纪念馆馆藏,又为警院弘扬大